
BALLOREX® DYNAMIC
DIFFERENSTRYCKVENTILER
HÅLLER DIFFERENSTRYCKET KONSTANT



2

2 

Innehåll 
1. Allmänt ................................................................................................................................................................ 7

1.1 Funktion ........................................................................................................................................................ 7 

1.2 Reglering........................................................................................................................................................ 7 

2. Produktegenskaper .............................................................................................................................................. 7

2.1 Konstruktion .................................................................................................................................................. 7 

3. Produktsortiment ................................................................................................................................................ 8

3.1 Storlek DN15 - DN32 ...................................................................................................................................... 8 

3.2 Tillbehör DN15-DN32 ..................................................................................................................................... 8 

3.3 Storlek DN40 - DN50 ...................................................................................................................................... 9 

3.4 Tillbehör DN40-DN50 ..................................................................................................................................... 9 

4. Produktöversikt ................................................................................................................................................. 10

5. Tryckfall ............................................................................................................................................................. 11

5.1 Tryckfallsdiagram DN15 - DN32 .................................................................................................................... 11 

5.2 Tryckfallsdiagram DN40 - DN50 .................................................................................................................... 11 

5.3 Ventilinställning ........................................................................................................................................... 12 

6. Dimensioneringsexempel ................................................................................................................................... 14

7. Montage ............................................................................................................................................................ 16

7.1 Placering av ventilen .................................................................................................................................... 16 

7.2 Renspolning ................................................................................................................................................. 16 

7.3 Anslut kapillärröret ...................................................................................................................................... 17 

7.4 Injustering av tryck....................................................................................................................................... 17 

7.5 Mätning av tryck och flöde ........................................................................................................................... 18 

7.6 Täthetsprovning ........................................................................................................................................... 18 



3



4

4 

Enkel injustering och 
service 

Regleringen av ett konstant tryckfall ger också betydligt mindre risk för ljudproblem som kan vara orsakade av 
höga differenstryck i radiatorventiler, 2-vägs reglerventiler eller andra systemkomponenter. 

Inställningen ändras enkelt med en insexnyckel. Ett varv på ventilen ökar eller minskar det tryck som ska 
regleras. 
Ballorex Delta kan också användas till att stänga av flödet genom ett enkelt handgrepp på 
avstängningshandtaget. Systemet kan därefter avtappas via den inbyggda avtappningsventilen, så att service 
och underhåll kan utföras. 
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Reglering av 
differenstryck i en 
sektion eller zon
Ballorex Delta kan installeras i en rad olika värme- 
och kylinstallationer. I stammar eller avgreningar 
reglerar Ballorex Delta differenstrycket över en eller 
flera terminalenheter, som en zon- eller 
terminalventil. 

Ballorex Delta kan anslutas direkt till ett T-stycke 
placerat på tilloppsledningen för att upprätthålla 
differenstrycket, men kan också anslutas direkt 
till en partnerventil som t.ex. Ballorex Vario eller 
Ballorex Venturi. Denna lösning ger möjlighet till 
både säker flödesreglering och reglering av 
differenstryck. 

Installation tillsammans med Ballorex Vario eller Ballorex 
Venturi gör det mycket enkelt att injustera anläggningen 
och att utföra servicearbeten på systemet. Lösningen ger 
möjlighet till att både mäta, begränsa max flöde och stänga 
av kretsen. 

När inreglering görs med hjälp av Ballorex Delta i 
kombination med Ballorex Vario eller Ballorex Venturi, 
ger det möjlighet att delvis injustera anläggningen utan 
att fortsatt installation påverkar den gjorda 
inregleringen. Detta spar både tid och pengar för dig som 
installatör.  
I praxis kan delar av en byggnad tas i bruk, allt eftersom 
etapperna blir färdigställda – det säkrar en effektiv 
överlämning av hela projektet. Systemet kan dessutom 
stängas av i sektioner när service eller reparationer ska 
utföras utan att det påverkar övriga systemet. 



6



7

7 

1. Allmänt

1.1 Funktion 
BALLOREX® Delta installeras i returledningen. Trycket i framledningen tas 
emot ovanför membranet genom ett kapillärrör. 
När differenstrycket ökar tvingas fjädern/spindeln nedåt av det stigande 
trycket ovanför det inre membranet så att ventilen stängs gradvis och ett 
konstant tryckfall upprätthålls i kretsen. 

BALLOREX Delta säkerställer att rätt differenstryck upprätthålls i en krets 
oavsett belastning. Det gör det möjligt att lämna över projekt i steg tack vare 
zoninjustering som sparar både tid och pengar som annars läggs på 
ominjustering. I praktiken innebär det att hyresgästerna kan flytta in i 
byggnaden gradvis allteftersom de olika våningarna blir klara, vilket ger en 
effektiv överlämning av hela projektet. 

Delvisa nedstängningar kan enkelt utföras utan att det påverkar andra delar 
av systemet. Brusproblem som orsakas av det ökade trycket i andra delar av 
systemet elimineras när man använder BALLOREX® Delta. 

På det hela taget säkerställer BALLOREX® Delta att det inte förekommer 
några överflöden som orsakar onödig energiförbrukning, brusproblem 
elimineras och man får ett perfekt reglerat system idag, imorgon och i 
framtiden. 

1.2 Reglering 
 BALLOREX® Delta levereras fabriksförinställd till 10 kPa (5–25 kPa) 
eller 30 kPa (20–40 kPa).  
Med en sexkantnyckel kan alla inställningar enkelt ändras inom 
differenstryckintervallet. 
Vid användning i kombination med BALLOREX® Vario eller Venturi 
som en partnerventil ansluts kapillärröret mellan de båda 
ventilerna.  
Förinställning av differenstrycket görs enkelt samtidigt som man 
ställer in det dimensionerade flödet med direkt flödesavläsning  på 
den unika BALLOREX® Venturi. 

2. Produktegenskaper
2.1 Konstruktion 
A) Spindel för differenstryckinställning (insexnyckel)
B) Anslutning av kapillärrör
C) Justerbar fjäder
D) Ventilkona med säkerhetsventil
E) Ventilsäte
F) Ventil för dränering och tryckmätning (¾" utvändig gänga)
G) Membran
H) Handtag för strypning av systemet
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3. Produktsortiment
3.1 Storlek DN15 - DN32 

Mått Specifikationer 
Max. drifttemperatur:   +120 °C 
Min. drifttemperatur:   -20 °C 
Max. drifttryck:  25 bar 
Reglerområde, differenstryck 5–25 kPa / 20–40 kPa 
Max. differenstryck:  250 kPa 
Märkning på ventil: DN, PN, flödespil, CR, BROEN 
Anslutning:  Inv. gänga ISO 7/1 parallell 
Ventilhus, säte, kona: Avzinkningshärdig mässing 

CW602N 
Fjäder:   Rostfritt stål 
Tätningar och membran: EPDM 
Vred:  PPS 

Ventil Artikelnr. RSK Storlek Dim. Kvs 
m3/h·bar 

Inställnings-
område 

L 
(mm)

H 
(mm)

B 
(mm)

D 
(mm)

44550010-021003 5406735 DN15 R15 1,6 5-25 kPa 61 101 61 62 
43550030-021003 5406741 DN15 R15 1,6 20-40 kPa 61 101 61 62 
44550010-021003 5406736 DN20 R20 2,5 5-25 kPa 71 122 62 62 
44550030-021003 5406742 DN20 R20 2,5 20-40 kPa 71 122 62 62 
45550010-021003 5406737 DN25 R25 4,0 5-25 kPa 84 146 65 96 
45550030-021003 5406743 DN25 R25 4,0 20-40 kPa 84 146 65 96 
46550010-021003 5406738 DN32 R32 6,3 5-25 kPa 96 148 69 96 
46550030-021003 5406744 DN32 R32 6,3 20-40 kPa 96 148 69 96 

3.2 Tillbehör DN15-DN32 
Artikelnr. RSK Storlek Beskrivning 

86504006-000003 4891649 DN15x15 

Pressadapter (2 st) med gängtätning. M-profil, max 16 bar 

83504007-000003 4891650 DN15x18 
84504006-000003 4891686 DN20x15 
84504007-000003 4891687 DN20x18 
84504008-000003 4891688 DN20x22 
85504006-000003 DN25x28 
86504006-000003 DN32x35 

41550042-000003 R20 Lock med mätuttag för Ballorex Delta. För anslutning av mätinstrument som mäter 
differenstrycket under injusteringsprocessen 
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3.3 Storlek DN40 - DN50 

Mått Specifikationer 
Max. drifttemperatur:   +120 °C 
Min. drifttemperatur:   -20 °C 
Max. drifttryck:  25 bar 
Reglerområde, differenstryck 5–25 / 20–40 /  

35-75 / 60-100 kPa 
Max. differenstryck: 250 kPa 
Märkning på ventil: DN, PN, flödespil, CR, Kvs, 

reglerområde 
Anslutning:  Inv. gänga ISO 7/1 parallell 
Ventilhus:  EN-GJL-250 (GG25) 
Säte, kona och ventilmekanism: Avz.härdig mässing CW602N 
Fjäder:   Rostfritt stål 
Tätningar och membran:  EPDM 
Vred:  PPS 

Ventil Artikelnr. RSK Storlek Dim. Kvs 
m3/h·bar 

Inställnings-
område 

L 
(mm)

H 
(mm)

B 
(mm)

D 
(mm)

47550010-021003 DN40 R40 10 5-25 kPa 100 194 73 138 
47550030-021003 DN40 R40 10 20-40 kPa 100 220 73 138 
47550060-021003 DN40 R40 10 35-75 kPa 100 235 73 138 
98550010-021003 DN50 R50 20 5-25 kPa 207 135 77 138 
98550030-021003 DN50 R50 20 20-40 kPa 232 135 77 138 
98550060-021003 DN50 R50 20 35-75 kPa 248 135 77 138 
98550080-021003 DN50 R50 20 60-100 kPa 286 135 77 138 

3.4 Tillbehör DN40-DN50 
Artikelnr. RSK Storlek Beskrivning 

87504006-000003 DN40x42 Pressadapter (2 st) med gängtätning. M-profil, max 16 bar 

88504006-000003 DN50x54 Pressadapter (2 st) med gängtätning. M-profil, max 16 bar 

41550042-000003 R20 
Lock med mätuttag för Ballorex Delta. För anslutning av mätinstrument som mäter 

differenstrycket under injusteringsprocessen 
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4. Produktöversikt

Ballorex Vario partnerventil 

Ballorex Venturi partnerventil 
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5. Tryckfall
5.1 Tryckfallsdiagram DN15 - DN32 

Delta DN15 - DN32 

5.2 Tryckfallsdiagram DN40 - DN50 
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5.3 Ventilinställning 

Ballorex Delta levereras i upp till fyra olika reglerområden, beroende på dimension.  
Inställning av önskat differenstryck görs enkelt genom att med insexnyckel vrida ventilspindeln ett antal varv. 
Tabellen här anger reglertryck och motsvarande antal varv på insexnyckeln.  
Noll varv = fullt utskruvad moturs  

Leveransinställningar: 
Leveransinställning 

Reglerområde kPa Varv 
5-25 kPa 10 5 

20-40 kPa 30 10 
35-75 kPa 60 12,5 

60-100 kPa  80 10 

Inställning av ventilens reglerområde 
5-25 kPa 20-40 kPa 35-75 kPa 60-100 kPa 

DN15 - DN 50 DN15 - DN 50 DN40-50 DN50 

Varv kPa Varv kPa Varv kPa Varv kPa 
0 5 0 20 0 35 0 60 
1 6 1 21 1 37 1 62 
2 7 2 22 2 39 2 64 
3 8 3 23 3 41 3 66 
4 9 4 24 4 43 4 68 
5 10 5 25 5 45 5 70 
6 11 6 26 6 47 6 72 
7 12 7 27 7 49 7 74 
8 13 8 28 8 51 8 76 
9 14 9 29 9 53 9 78 

10 15 10 30 10 55 10 80 
11 16 11 31 11 57 11 82 
12 17 12 32 12 59 12 84 
13 18 13 33 13 61 13 86 
14 19 14 34 14 63 14 88 
15 20 15 35 15 65 15 90 
16 21 16 36 16 67 16 92 
17 22 17 37 17 69 17 94 
18 23 18 38 18 71 18 96 
19 24 19 39 19 73 19 98 
20 25 20 40 20 75 20 100 
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6. Dimensioneringsexempel
Δ Pa  differenstryck i systemet 

Δ Pc  önskat differenstryck över kretsen 

Δ PBV tryckfall över partnerventil  

Δ PDELTA  tryckfall över Ballorex Delta 

En Ballorex Delta och en Ballorex Venturi partnerventil ska i detta exempel dimensioneras med följande 
förutsättningar:  
Det beräknade flödet för kretsen och som ska kontrolleras av Ballorex Delta är 0.4 l/s (1440 l/h). 
Det tillgängliga differenstrycket i systemet (ΔPa) är 50 kPa. 
Det önskade differenstrycket över kretsen (ΔPc) är 20 kPa. 

Δ PBV

Vi väljer en partnerventil ut Ballorex Venturi-sortimentet. Dess storlek väljs med hänsyn till så öppen ventil som 
möjligt. I detta fall hittar vi en Venturi DN25 S med inställning 9,9 som ger tryckfallet 3,5 kPa. (Se datablad Venturi) 

A) Ta fram tryckfallet över Ballorex Delta med hjälp av diagrammet som återfinns under avsnitt 5.
Som framgår av diagrammet kan tre olika dimensioner på Delta-ventilen väljas: 
Ballorex Delta DN 20 ΔPdelta = 33 kPa 
Ballorex Delta DN 25 ΔPdelta = 13 kPa 
Ballorex Delta DN 32 ΔPdelta = 5 kPa 
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B) Det lägsta erforderliga differenstrycket, ΔPa, för respektive dimension beräknas enligt följande:  ΔPa = ΔPBV + ΔPc + ΔPDELTA

DN 20: Minimum ΔPa = 3.5 kPa + 20 kPa + 33 kPa = 56.5 kPa 
DN 25: Min. ΔPa = 3.5 kPa + 20 kPa + 13 kPa = 36.5 kPa  
DN 32: Min. ΔPa = 3.5 kPa + 20 kPa + 5 kPa = 28.5 kPa  

C) Den minsta möjliga Delta-ventilen väljs för bästa funktion.
I detta fall kräver DN20 minimum ΔPa=56,5 kPa för att reglera riktigt och systemet levererar endast 50 kPa. Därför väljs DN25 
för tryckområde 20-40 kPa 

D) Inställningen på Delta-ventilen ska vara: ΔPBV + ΔPc = 3.5 kPa + 20 kPa = 23.5 kPa
För att försäkra oss om att Ballorex Deltaventilen kommer att hålla differenstrycket (ΔPc + ΔPbv) konstant för flödet 0,4 l/s 
(1440 l/h) måste vi kontrollera inställningen med hjälp av tabellen ’ Min/max flöde per inställning’ under punkt 5.3: 
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7. Montage
7.1 Placering av ventilen 

Observera flödesriktningen som alltid är markerad på ventilhuset. 

Ballorex Delta ska alltid installeras i returledningen 

Ballorex Delta och Venturi är helt okänsliga för placering nära böjar 
eller T-stycken. Exakt mätnoggrannhet erhålls alltid pga den unika 
konstruktionen.  

Ventilerna kan monteras direkt på böjar, flexibla slangar, T-stycken 
etc. 

7.2 Renspolning 
Renspolning av systemet ska alltid göras innan montage av 
kapillärröret utförs. 
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7.3 Anslut kapillärröret 
Kapillärröret ansluts till partnerventilen, eller ett T-stycke placerad på 
tilloppsledningen.  
Spolning av kapillärröret görs genom att öppna för vattnet på tilloppet 
och låta det spola igenom kapillärröret. Genom detta avlägsnas 
eventuella luftbubblor i kapillärröret.  

Kapillärröret monteras på Delta-ventilen.  
Differenstryckregulatorn är nu färdigmonterad 

7.4 Injustering av tryck 

Inställningen av reglertrycket på Delta-ventilen görs med en 
insexnyckel. 
Räkna antalet hela varv och ta med i beräkningen de varv som gjorts 
på fabrik.  

OBS!  
Fler varv än angivna i tabellen under punkt 5 får göras. 
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7.5 Mätning av tryck och 
flöde 

Du kan kontrollmäta differenstrycket över en krets med hjälp av en 
flödesmätare.  
Anslut mätinstrumentet till högtrycksuttaget på Venturi/Vario ventilen 
och till avtappningen på Ballorex Delta. 
Manometern kommer då att visa tryckfallet över hela kretsen 
inklusive partnerventilen. 

När du använder en Ballorex Venturi som partnerventil, visas 
tryckfallet över kretsen inklusive Venturi. 
Om du använder Vario eller någon annan partnerventil är det viktigt 
att kontrollera om partnerventilens tryckfall inkluderas eller inte vid 
mätningen. 

På Venturi kan flödet avläsas direkt i instrumentet, utan angivelse av 
kv-värde. Anslut helt enkelt instrumentet till Venturi’s mätuttag och 
ange vilken typ av ventil du mäter på. Då beräknas flödet direkt på 
displayen. 
Flödet kan också mätas på Vario. Då anger du i instrumentet vilken 
ventil samt vilken inställning den står på. Därefter kan du avläsa flödet 
direkt. 
När du använder något annat instrument är Ballorex Computer BC2 
för att mäta på en Venturi-ventil, ska ventilens Kvm-värde anges, inte 
Kv. 
Under injustering ska du se till att samtliga ventiler i kretsen är öppna, 
samt att cirkulationspumpen ger tillräckligt med flöde och tryck för 
hela systemet. 

7.6 Täthetsprovning 

När systemet täthetsprovas ska kapillärröret vara anslutet och alla 
ventiler efter Delta-ventilen vara öppna. Detta för att säkra samma 
statiska tryck på båda sidor om membranet i Delta-ventilen. 
Membranet kan annars skadas. 

Maximum provtryck är 25 bar. 
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Ballorex Delta har en inbyggd avstängningsventil. Genom att vrida det 
svarta handtaget på toppen av ventilen medurs stänger du flödet 
genom ventilen. 

För att undvika att membranet skadas i regulatorn får differenstrycket 
över membranet ej överstiga 250 kPa.  

När ventilen är avstängd kan avtappningen användas för att tappa ned 
sekundärsidan av systemet. 
Locket skruvas av, anslut en slang till 3/4” gängan och öppna 
kulventilen i avtappningen. 



BROEN FULL FLOW kulventil för energieffektiva VVS-
installationer. Komplett variant-program med alla vanliga 
anslutningsalternativ och en enhetlig installation med: ett 
system - en ventil. 

BROEN BALLOFIX® Minikulventiler och FULL FLOW 
kulventiler för vatten- och värmeinstallationer, med 
röranslutningar i flera olika modeller.

BROEN BALLOMAX® Kulventiler och kompletta lösningar 
för fjärrvärme, däribland manöverdon, vä×lar, flänsar, 
förlängningsspindlar samt gängtappar.

BROEN BALLOREX injusterings- och reglerventiler för 
tappvatten-, värme- och kylanläggningar.

För ytterligare information,  
skanna denna QR-kod eller besök 
www.broen.se

Kontakta BROEN
Om du har frågor, vill få råd eller support via 
telefon, vänligen kontakta oss enligt nedan.

Tel.: +46 8 618 70 20
Måndag - Torsdag: 8.00 - 16.00 | Fredag: 8.00 - 15.00.

Vid frågor om produkter eller övrigt maila 
gärna på info@broen.se

Vid beställningar eller frågor om leveranstid 
kan ni med fördel använda order@broen.se

BROEN Valve Technologies
BROEN är en ledande internationell tillverkare av ventilteknik 
och arbetar på tre kontinenter över hela världen med 
nyckelmarknader i Europa, Kina och USA. 

I över 75 år har BROEN varit världsledande inom utveckling 
och produktion av ventilteknik för kontroll av vatten, luft, 
gas och olja. BROEN levererar kompletta lösningar för VVS-
installationer och är en ledande leverantör av ventiler för 
fjärrvärme.

Vi har fördjupade kunskaper om ventilteknik och dess 
tillämpningar och med en nära dialog med våra kunder och 
partners över hela världen skapar vi värde och tillförlitlighet 
med beprövade ventiler och fullständig kvalitetssäkring.

BROEN har huvudkontor i Assens, Danmark och är en del av 
Aalberts N.V., NL.

Läs mer på �www.broen.se

BROEN Group huvudkontor Danmark
BROEN ApS | Skovvej 30, 5610 Assens 
Tel. +45 6471 2095 | broen@broen.com

Nordiskt säljkontor Sverige
BROEN AB | Box 2057 - 132 02 Saltsjö-Boo
Tel. +46 8 618 70 20 | info@broen.se

Nordiskt säljkontor Finland
BROEN Finland | Keilaranta 1, FI-02150 Espoo 
Tel. +358 20 7320 100 | info@broen.fi


